
大桑村教育委員会９月定例会 会議録 

 

開催日時  令和４年９月 21 日（水）午前９時 30 分から午前 10 時 35 分まで 

 

開催場所  野尻地区館 

 

出 席 者  教  育  長 野知里 浩寿  教育長職務代理者 白木  正 

      教 育 委 員 水口 泰治   教 育 委 員 山本 由幸 

      教 育 次 長 輿野  敦 

           

傍 聴 者  なし 

 

会議日程 

１．開会 

 

２．挨拶 

 

３．報告 

  ・８/30（火）木曽郡町村教育委員会連絡協議会 

  ・９/４（日）大桑村公民館研究集会 

  ・９/14（水）塩尻市図書館システム共同利用調印式 

  ・９/15（木）・16（金）大桑村議会９月定例会 

     

４．議題 

１）後援について 

 ・映画「わが青春つきるとも―伊藤千代子の生涯―」鑑賞会 

２）その他 

 

５．今後の日程について 

  ・９/23（金・祝）大桑村図書館開館式 ９：45～ 

  ・９/24（土）図書館開館記念講演会（多目的ホール）13：30～ 

  ・９/28（水）木曽郡町村教育委員会連絡協議会（木曽合庁） 

  ・９/30（金）10/１（土）中学校桑華祭 

・10/８（土）保育園運動会 

・10/９（日）図書館記念演奏会（多目的ホール）13：30～ 

・10/21（金）長野県市町村教育委員会研修会（Zoom 会議） 

・10/28（金）小学校音楽会 

     

６．小学校授業参観 

 



７．次回教育委員会開催日時 令和４年 10 月 17 日（月）午前 9 時 30 分から 

 

８．閉会 

 

教育長   尾上さん本日欠席です。他の皆さん揃いましたので９月の定例会を

始めます。台風は、九州でかなり被害があり、県内では南部で果物が

落ちたり、野菜に被害があったようですが、大桑村は被害はなかった。

今後も、台風が予想されるため備えていきたいと思います。コロナの

関係ですが、全国的に減少傾向ということで、長野県も少なくなって

きていますが、身近なところでも陽性者が出ている状況にあります。

最近では、青峰高校で集団感染があったようで、村内にも関係者がい

るようです。昨日、小学校でも陽性者が２人出た話もありましたので、

今後も十分気を付けていきたいと思いますが、各自での対策が重要に

なってくると思います。年末に向けてオミクロン対応のワクチン接種

がまた始まるということで、４回目・５回目ということで、また、通

知が行くと思いますので心づもりをお願いしたいと思います。それで

は、次第にに沿って進めていきますのでよろしくお願いします。 

 

教育長   最初に報告の関係でありますが、８月の委員会以降の報告です。 

・８/30（火）木曽郡教育委員会連絡協議会 

      ・９/４（日）大桑村公民館研究集会 

       規模縮小し実施、「災害発生状況と避難対策について」 

      ・９/14（水）塩尻市図書館システム共同利用調印式 

       塩尻市長が来村し、村長と調印を行った。 

      ・９/15（木）・16（金）大桑村議会９月定例会 

       令和３年度の決算認定、補正予算は、コロナワクチン接種、燃料の

応援券、物価高騰の関係で上下水道料金の基本料を年末まで減免、

教育関係では、スポーツ公園の駐車場の線の引き直し、グラウンド

の陥没があったため地中調査の予算計上をした。９月 30 日にも災

害の補正の関係で開会する。 

           

教育長   議題に移ります。（１）後援について、申請者瓜尾美佐子さんから出

ていますが、映画鑑賞会ということで「わが青春つきるとも―伊藤千代

子の生涯―」ということで 10 月 15 日に多目的ホールで行いたいとい

うものであります。これに関しては、木曽町でも５月に上映されている

ところでありますが、15 日に大桑村で、16 日に南木曽町でも行う予定

で、大桑村分について申請がされたものであります。映画の内容は、昭

和初期に貧困の撲滅・ジェンダー平等に取り組んでおられた方の映画と

いうことであります。申請者は瓜尾さんでありますが、映画鑑賞会の実

行委員会ということで、世話人が古根重子さん、実行委員代表が生路聡



さんであります。そんな形で行いたいとの申請ですのでよろしくお願い

します。今日、承認されれば明日、駐在員文書が出ますので、各地区へ  

の回覧と音声放送します。特によろしいですか。 

 

全委員    異議なし。 

 

教育長    次は（２）その他になりますが、資料にありますが 23 日が図書館

の開館ということで、内容について概要を説明したいと思います。資

料は役場職員向けでありますが参考につけてあります。（資料に沿っ

て説明） 

 

水口委員   図書館にロッカーはあるのか。鞄を持って行って預けるような場所

はどうか。 

 

教育長    特にロッカーは用意してありません。スペース的にもどうか。 

 

教育長    図書館の開館に合わせてイベントですが、開館日から 10 月２日ま

で「世界の子どもの本展」ということで JBBY 国際児童図書評議会

の協力で約 200 冊の世界の本を展示してあります。翌日の９月 24 日

は、さくまゆみこさんの講演会もありますが、そのさくまゆみこさん

の関係もあって「世界の子どもの本展」を行いたいということです。

図書館は、図書の貸出だけでなく企画展も随時やっていきたいという

ことで、その第一弾ということで本の展示と講演会をやるわけですけ

ども、10 月９日に中学校合同バンドによる開館記念演奏会を予定し

ています。今後も企画展を随時行う予定です。図書館がスタートして

どのように利用されるかわかりませんが、多くの皆さんに利用いただ

けるよう考えていきます。 

 

山本委員   閲覧は、入口の談話コーナーで良いか。 

 

教育長    多目的ホールと第３会議室も予約が入っていなければ使えるよう

にします。 

 

山本委員   借りてそのまま帰る人たちはいいけど、ちょっと借りて中を見たり

する場合は図書館には閲覧室があるから、その場所が、談話室か第３

会議室ということか。 

 

教育長    机もあるので利用できます。 

 

教育長    ９月 27 日の国葬の関係ですが、村として特に半旗を上げるとか、



黙とうをするといったことはしないということで考えている。学校関

係にも要請していません。過去にも村として対応してこなかったため、

今回も同じ対応で行くということです。資料にもありますが、９月８

日付で長野県教職員組合から「弔意の表明を強制しないよう求める要

請」がきておりますが、村は特に対応しないということでありますの

で、要請によるものでなく以前から決めていたとおり対応したいと考

えております。 

 

山本委員   県の関係は、県庁と地域振興局で半旗という対応でした。知事は御

岳山の慰霊と重なるということで欠席ということで、全国で３人欠席

ということで大きな問題になってます。 

 

教育長    自治体の考え方は、それぞれあると思いますが、村としてはそのよ

うな対応とします。 

 

教育長    中学校の郡陸の関係ですが、９月２日に予定されていましたが、コ

ロナの関係で中止となりました。今後もやらないということで確定し

ましたので、来年度以降、郡陸は行わないということであります。３

年間空いてしまったので、会場の設営等、いろいろが難しくなったと

いうことで、中止の方向で考えたということででありますのでよろし

くお願いします。ずっとスポーツ公園で行ってきましたが１回分の利

用が減るということであります。今後は、郡の陸上競技大会でカバー

していくということであります。 

 

山本委員   生徒数もこれだけ減ってくると盛り上がりも難しくなってくる気

がします。盛り上がったすごい大会だったと思います。 

 

教育長    その他で皆さんの方からあればお願いします。 

 

水口委員  通園バスの痛ましい事故があったわけですが、村も保育園の子どもた

ちをバスで送っているわけですがどんな対応をしているか。 

 

教育長   おんたけ交通に委託して送迎していますが、それぞれ添乗員が同乗し

て対応しており、乗り降りの確認をしています。今回、事故もあって再

徹底している。確認はしているので置き忘れはないと思います。 

 

水口委員  認定こども園の事故は、添乗員も乗っていたけど見落としてしまった。

人間はミスは起こる前提で考えないといけないものだと思うけど。村の

場合特別な器械をつけるのも難しいと思うけど。 

 



教育次長  確認については、添乗員が乗った子をチェックし、降りるときは乗っ

た子をチェックしたものを保育士に渡し、保育士が下りた子をチェック

します。事故は、降りたときのチェックが無くて保育士への引き渡しが

確認できていなかった。村は、そこの確認がしっかりしているのと、連

絡無くて欠席している子については、９時までに連絡するよう対応して

いる。子どもが下りた後、添乗員はバスの中を確認し、運転手も帰った

後にバスの中を確認しています。 

 

水口委員  必ず添乗員は同乗するわけですね。小学生もそうですか。 

 

白木委員  保育園だけ。 

 

山本委員  今回の事故は、添乗員が乗っていて、人数も６人でわずかなのに添乗

員はみんな降りていると確認もせずにデータを打ち込んで全員来てい

ることになって、完全な落ち度、丁寧なチェックをしていれば起こりえ

ないことが起きてしまった。 

 

水口委員  添乗員は、民間の方で募集してやっていただいている方だよね。 

 

山本委員  小学校は、運転手だけですよね。小学校低学年については、丁寧に確

認していただけるといい気がしますね。 

 

白木委員  こういった事件の後は、改めて確認していただければと思います。大

桑保育園の場合、きちんとやってもらっている。通園バスの窓の装飾自

体理解できない。 

 

水口委員  後援の依頼があったが、過去に共催のお願いの中に統一教会の関係が

なかったかもしれないが、家庭とか平和とか名称の団体からの依頼はな

かったか。これからは気を付ける必要がある。 

 

水口委員  地区館公園の草が伸びている。草刈りをお願いできないか。 

 

教育長   早急に対応します。 

 

教育長   今後の日程については、次のとおりとなります。 

     ・９/23（金・祝）大桑村図書館開館式 9：45～ 

・９/24（土）図書館開館記念講演会（多目的ホール）13：30～ 

・９/28（水）木曽郡町村教育委員会連絡協議会（木曽合庁） 

・９/30（金）・10/１（土）中学校桑華祭 

・10/８（土）保育園運動会 



・10/９（日）図書館開館記念演奏会（多目的ホール）13：30～ 

・10/21（金）長野県市町村教育委員会研修総会（Zoom 会議） 

・10/28（金）小学校音楽会 

    日程について、皆さんから何かあれば。 

 

白木委員  開館式の服装はどうすればよいか。 

 

教育長   クールビズ期間なので軽装で結構です。 

 

山本委員  小学校のたよりで、１１月の予定に開校２０周年を祝う企画があった

がどういう状況なのか。 

 

教育長   大きなイベントはやらないで、校内で２０周年を何か企画するようで

す。記念誌は作ると聞いている。この後、小学校参観しますが、電子黒

板が各教室に入っていますので活用した授業もあると思いますので、そ

んなところも見れるかと思います。また、新しい ALTが９月２日から中

学校で授業が始まっています。トリニティ・カールボムさんハワイ出身

の２２歳です。 

 

教育長   ひととおり終わりましたが、他に何かあれば。それでは、小学校へ移

動をお願いします。 

 

           


